

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類人物特寫 來源 民生報 日期 780310 版面 二版

朱喜鳳功成身退 贈言也善

●亞東隊的韓國籍教練朱喜鳳，昨晚率亞東打完自由杯最後一仗功成身退，即將於十二日返回韓國漢陽大學執教。

朱喜鳳曾任多屆韓國國家隊國手，退休後於六十四年應聘來華擔任亞東隊教練，並在師大體育研究所完成了碩士學位，她一直視台灣為她的第二故鄉。在台北前後八年裡，她還曾擔任過華航及環球球棒丹隊教練工作。

朱喜鳳的教練法素以嚴格著稱，初來台任教時，每次練球先跑球場五十圈，一點也不馬虎，每每令球員們吃不消，但她板起面孔往場邊一站，誰也不敢少跑半圈。

十多年來，受了大環境的影響，朱喜鳳雖然被球員「同化」了不少，但只要她一瞪眼，亞東球員還是沒有一個敢吭聲、偷懶的。這也是亞東隊這些年來，雖然陣容不整齊，但仍然能維持前三、四名的原因所在。

去年漢城奧運時，她受聘返韓在籃賽中服務，母校漢陽大學出缺，徵得她的同意，約定從這學期起返校任教。如今學校已開學，因此亞東隊為配合她，將賽程提前打完，並定今晚為她餞行，以感謝她多年來為亞東付出的心血。

朱喜鳳臨行依依，亞東隊少了一位嚴師，球員們都將懷念著她，但她臨行表示，我們球員的素質、

體型條件都優於韓國，如果我們能吃苦，接受苦練，韓國就危險了。

朱喜鳳的臨別贈言，深值國內球員深思。

本報記者 馮同瑜

▼亞東教頭朱喜鳳(二排中)約滿十二日返韓，隊中元老葉素娟(二排右)自日本趕回台北觀戰，賽後亞東隊拍下這幅歷史性照片。

(本報記者 鍾豐榮攝)

